

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料
 分類 橄欖球 來源 民生報 日期 781219 版面 四版

《回顧與前瞻專題系列(16)橄欖球》



今年成績不理想 寄望明年3大賽 繳出漂亮成績單

記者 劉復基 / 特稿

● 橄欖球運動在今年的國際比賽，戰績差強人意，協會整體運作仍有需要改進的地方，不過在台視公司每年提供三百多萬元的經費下，國內橄運仍有更上層樓的機會。

去年中華隊在香港國際7人制橄欖球賽及世界業餘青年賽，都在分級比賽名列前茅，但是今年似乎流年不利，7人制代表隊雖打進第2級比賽，結果卻首戰失利，遭到淘汰。

青年代表隊原有晉級前8名的第1級比賽，但因冒出阿根廷隊攬局，仍得在第2級（9至13名）奮鬥，最後只獲得11名。

明年，中華隊除仍將參加這2項比賽外，還得準備亞洲橄欖球錦標賽這項盛會。

兩年一度的亞洲橄賽，中華隊上屆僅以1分輸給日本隊，不但失去爭奪冠軍的機會，同時也因為主將負傷，而在季軍戰中輸給香港隊。

全國橄欖球協會已擬定未來的儲訓計畫，不過由於多位好手近日將東渡日本發展，亞洲賽如果不能再為中華隊効力，將使中華隊實力受損。

全國橄協從今年起實施聯賽制度，初期因籌備倉卒，產生許多問題，不過相信越來會越步上正軌，使橄運水準能更為提升。

不過，這項訂有獎金的聯賽制度，因為利誘，使得過去一度消失的拉角、借將風

氣又再度復甦，橄協球隊、球員登記管理辦法變成具文，橄協如果不拿出魄力導正風氣，國內橄運恐怕又會出現混亂的局面。

最近幾次比賽，橄欖球場上的暴力事件又有升高的趨勢，憂心橄運的人士，對全國橄協不處置打架球員一事而感到憂心，橄欖球運動君子之爭，再度面臨橄協態度軟弱的挑戰。

橄協過去一直沒有固定的經費，但新任理事長王家驥上任後，以台視每年贊助3百萬元，推動橄運的訓練與發展，解決了錢的問題，如果幹事部能扮演更積極的角色，國內橄運在亞洲仍有稱雄的一天。

（全文完）

